
lstituto ltaliano di Numismatica

Gollegio dei Revisori dei conti

VERBALE N.2/2822

In data 23 del mese di giugno 2022 alle ore 10,00, a seguito di regolare convocazione, si è riunito in plesenza, presso 1a sede
dell'Istituto Italiano di Numismatica - in Via delle Quattro Fontane 13, il Collegio dei Revisori dei Contj, della Giunta eentrale
per gli studi storici - Giunta Storica nazionale (di seguito Giunta) e degli lstituti storici del sistema struthlrato a rete nominato
con DM dsl Minisro della Cultrra n,43 del 02102/2022, nelle persone di:

Dott. Michele Primiani

Dofi,ssa Angela Benintende

Rag^ Agostino Cianfriglia

Presidente in rappresentwtza del Ministero dell'Economia e delle Presente
Finanze

Componente effettivo in rappresen0anza del Ministero

della Cultura

Componente effettivo in rappresentanza del Ministero

Assente giustificata

Presente

I
l .

2.

della Cultura

per discutere il seguente
ORDINE DELGIORNO:

Esame e relativo parere sul Rendiconto Generale per E.F. 2021 dell'istihrto ltaliano di Numismatica;
\ /or ie pr l  errpnfrrql i

I predetti documenti contabili, corredati della relativa documentazione, sono stati trasmessi al Collegio dei revisori con mail del
08 giugno 2022, n conformità a quanto previsto dall'articolo 20, conrma 3, del decreto legislativo 30 giugno 201l, n. 123, per
acquisirne il relativo parere di competenza.
Il Collegio viene assistito dalla Dctt.ssa Maria Teresa Papaleo, in qualità di consulente dell'Istituto, appositamente invitata
dall'organo di controllo al fine di ricevere tutte ie informazioni utili all'espletamento della funzione di controllo odierna.
Si procede ai relativi arlempimenii, facendo presente ehe gia nei giorni preeedenti ii Collegio ha svolto un propedeuiico lavoro
istruttorio, sia singolarmente sia collegialmente, circa gli argomenti all'O.d.g. alla data odierna.

l. Esame e relativo parer€ sul Rerrdieonto Generale per E.F. 2021 dell'Istituto ltaliano di Numismatiea

1l Collegio passa all'esame del citato documento e, dopo aver acquisito ogni utiie notizia al riguardo ed aver effetiuato le
opportune verifiche, redige la relazione al Rendiconto generale per I'esercizio finanziario 2021 che viene allegata al presente
verbale e ne costituisce parte integrante (Allegato l).
11 Collegio rarnmenta, infine, che il Rendiconto in questione, completo degli allegati, dowà essere trasmesso, entro 10 giorni
dalla Delibera di approvazione, all'Amministrazione vigilante e al Ministero dell'economia e delle finanze secondo le modalità
definite dalla normativa vigente .

2. Varie ed evenfuali

Il Collegio dei revisori, nominato con D.M. del 02 febbraio 2022 quale organo di controllo Cella Giunta stcrica nazionale e degli
Istituti storici del sistema stru-tturato a rete. insedialosi il 2-3 ma:zo 2A22, non può non o-qseryarc ehe alla data odierna nctr soqc
stati ancsra definiti i compensi previsti per legge ai componenti il Collegio dei revisori. Pertanto, i camponenti del collegio
inoltrano richiesta agli organi preposti, di una puntuale definizione dei compensi, nel rispetto dei presupposti normativi che ne
hanno sostenuto la nomina e, soprattutto, in previsione di una corretta corrispondente definizione degli impegni economici e
finanziari da inserire nei bilanci dell'lstituto.

Non essendovi altre questioni da trattare, Ia riuniane termina alle ore 17,00, previa stesura de! presente .rerbale, che viene
successivamente inserito nell' apposito regisfro.
' 

Letto, confermato e sottoscritto.

Il Collegio dei Revisori dei eonti

Il Presidente
Dott. Michele Primiani

Componente ponente effettivo


